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ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 7a  (Sétima) Sessão - Ordinária da 2" (Segunda) Sessão Legislativa da 20° 

(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espirito Santo. 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dezessete 

horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, 

n° 135, Centro - Fundão,reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 
Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais Vereadores Aelcio 
Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, 

Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, 

Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  

e Vilcimar  Correa.  Havendo quórum para ser realizada a Sessão o Senhor 

Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo após, 

solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de um trecho da bíblia, conforme 

preceitua o § 3' do Artigo 112 do Regimento Interno. Não houve inscritos para 

Tribuna Livre. Expediente: 0 Presidente registrou o inicio do expediente às 

17h13min. Dispensou-se a leitura da Ata da Sessão ocorrida no dia 01 de abril do 1 

corrente ano. 0 Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das 

correspondências recebidas nesta Câmara Municipal e que estarão à disposição 

dos Excelentíssimos Vereadores no Setor Legislativo desta Casa: 1. Marseandro 
Agostini Lima, Antônio Marcos Guilhermino e Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri. Requerimento para retirada de seus nomes no registro de chapa para 

Eleição da Mesa Diretora - 2' Biénio, protocolizado no Sistema Eletrônico de 

Processo Legislativo (SPL) desta Casa, na data de 15/ 02/ 2022, na forma de 

"Inscrição de Chapa n° 02/22" sob processo n° 59/22, na qual figuram como 
Presidente, Vice-Presidente e Secretário, respectivamente. O Presidente determinou 
a juntada ao Processo Eletrônico n° 59/22 para arquivamento da Chapa. 2. 

Prefeitura Municipal de Fundão -  Of.  PMF/GABPE  re  044/2022. Solicita 

prorrogação de prazo para resposta do Requerimento Legislativo n° 08/22, que,)< 
versa obre a obra de pavimentação da Rua Porto Alegre e a obra de reforma do 

po do Joaripe, nos termos do  art.  55, inciso XIV (quatorze) da Lei Orgânica'()  

Municipal. Incluiu-se na Ordem do Dia para votação da solicitação de prorrogação 

de pra7o. 3. Prefeitura Municipal de Fundão -  Of.  PMF/GABPE 
n° 046/2022_ Solicita prorrogação de prazo para resposta do Requerimento 
Legislativo n° 10/22, que versa sobre o Auxilio Emergencial Municipal, n termos 
do  art.  55, inciso XIV (quatorze) da Lei Orgânica Municipal. Incluiu-se na 	m do 
Dia para votação da solicitação de prorrogação de praZo. 4. Prefeitura M ni ipal 
de Fundão -  Of.  PMF/GABPE n° 047/2022. Solicita prorrogação de  pr 	ara 
resposta do Requerimento Legislativo n° 11/22, que versa sobre as 	criçõe ara 
casas populares, nos termos do  art.  55, inciso XIV (quatorze) 	Lei Orgj ica 
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Municipal. Incluiu-se na Ordem do Dia para votação da solicitação de prorrogação 

de prazo. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das proposições que deram 
entrada nesta Câmara Municipal. Proposta de Emenda a Lei Orgânica - 
Regime de Urgência  re  001/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de 
Souza Borges. Ementa: Acrescenta o parágrafo 3° ao artigo 69 da Lei Orgânica 

do município de Fundão, estabelecendo o limite de 50% do valor do vencimento-

base do servidor quanto a valores devidos a titulo de gratificação por 

produtividade, isoladamente ou cumulativamente. Remeteu-se et Comissão de 

Justiça e Redação. Projeto de Lei - Regime de Urgência  re  023/2022. Autoria: 
Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre alteração do 

"caput" dos artigos 236, 237 e 239 da Lei Municipal n° 804/1993 (Regime Jurídico 

Único dos Servidores Públicos de Fundão), que tratam do Processo Administrativo 
Disciplinar. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei 

n° 025/2022. Autoria: Poder Legislativo - Sandro Lima. Ementa: Dispõe 

sobre a alteração da Lei Municipal n° 699/2010, estruturando o Departamento de 

Comunicação e Cerimonial no âmbito da Câmara Municipal de Fundão, e dá  our  

providências. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação. Indica çàq  

n° 060/2022. Autoria: Negii o do Bloco. Ementa: Que o Poder Executivo 

providencie a construção de um quebra-molas na Rua Rio Grande do Norte (rua do 

posto de saúde) nas proximidades do número 388, em Praia Grande, neste 

município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  061/2022. 

Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Reitera a Indicação n° 288/ 21, que 

trata da necessidade do Poder Executivo efetuar a chamada dos agentes de saúde 
e dos agentes combate às endemias, aprovados no processo seletivo cujo resultado 
foi homologado por meio da PORTARIA/ SEMUS n° 21/ 21, para que todas as áreas 

do município de Fundão sejam contempladas com a atividade dos agentes. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 062/2022. Autoria: 
Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Reitera a Indicação n° 101/2021, que trata 

da 	e essidade de apresentação, por parte do Poder Executivo, de projeto de lei 

• sjetivando a contratação de adolescentes e jovens aprendizes nas empresas 

vencedoras de licitação pública ou das entidades conveniadas pelo município de/ 
Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 063/2022 
Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Que o Poder Executivo proceda, ao fim 

das obras de manilhamento, a pavimentação asfáltica da Rua Coronel ie tinio 

Castro, no Centro de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. In ,  lc cão 
re  064/2022. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Que o P der 
Executivo priorize a contratação de artistas locais para atua  ão  nos eventos o ic ais 
e religiosos do município, hem como nas concessões de auto ação para com 
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de ambulantes e instalação de barracas nos eventos. Remeteu-se ao Chefe do 
Poder Executivo. Indicação n° 065/2022. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. 
Ementa: Reitera a Indicação n° 291/21, que trata da necessidade de calçamento e 
rede de esgoto da Rua Pascoina Pegoretti, no bairro  Orly  Ramos. Remeteu-se ao 
Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  066/2022. Autoria:  Felix  Tesch 
Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie a construção de 

um quebra-molas na Rua Manoel Ferreira Neto, localizada no bairro  Orly  Ramos, 
neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção n° 008/2022. 
Autoria: Sandra Lima. Ementa: Moção de Pesar em honra da família pelo 

falecimento do Sr. Pedro Aliprandi. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. 
Moção  re  009/2022. Autoria: Sandra Lima. Ementa: Moção de Pesar em honra 

da família da recentemente falecida Sra. Jaci Carreta Broseghini. Incluiu-se na 

Ordem do Dia. Momento dos Oradores. Com  a palavra o Exmo. Vereador 
Aelcio Rodrigues Peixoto: Boa tarde a todos. Disseque era um prazer ver esta 

Casa cheia. Falou que confessava que ficou um pouco trêmulo. Falou que se fosse 

toda a Sessão assim as coisas andariam de uma forma diferente para o  mum  **I  
de Fundão. Comentou que na Rua eles falavam o que queriam, mas que aqu 
estava registrado. Disse que no plenário as coisas eram mais sérias apesar que  del  

vez em quando alguns falavam gracinhas. Ressaltou que estava registrado e 

poderia até responder por essas atitudes. Disse que queria se dirigir aos servidores 

públicos, em especial o pessoal de Praia Grande que veio de longe. Falou que não 

sabia como eles conseguiram chegar até a Sessão. Disse que com certeza não tinha 

sido de ônibus, pois moravam em uma ilha. Relatou que para sair de Praia Grande 

e chegar até Fundão Sede deveria ir até a Serra ou Aracruz para depois chegar a 

Fundão. Ressaltou que Praia Grande durante anos estava sendo esquecida. Frisou 

que era por todas as administrações anteriores. Disse que os Vereadores estavam 
no plenário e que teriam de resolver esses problemas. Falou que era só um dos 
problemas que estavam lutando. Disse que com fé em Deus eles iram vencer. 

Co 	4ou que quanto aos servidores públicos. Disse que queria deixar claro para 
es. Falou que eles tinham a sua admiração e que poderiam contar com ele. Disse 

que sabia pelo que os servidores passavam. Ressaltou que principalmente da  area  

da saúde. Disse que morava literalmente em frente a Unidade de Saúde em Praia 
Grande. Falou que sabia o que os servidores passavam naquela Unida e suas 
dificuldades. Disse que as vezes se desdobravam para tentar fazer o i p sivel. 
Falou que faziam isso para que pudesse dar um atendimento digno et p 	cão. 
Comentou que enquanto nós muito das vezes estávamos nos nossos gabin 	no 
ar condicionado. Deixou bem claro para os servidores que ele iria analisa 	da 
artigo desse projeto com carinho. Disse que era um projeto  co  mais de 80 (oi 
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artigos. Falou que não tinha só coisas interessadas somente aos servidores, mas 

também para toda população de Fundão. Disse que era muito complexo e achava 

que era impossível um projeto desse tamanho chegar no plenário e sair da mesma 

forma que entrou sem nenhuma emenda ou mudança. Disse que eram 11 (onze) 
cabeças pensando de formas diferentes, mas que na verdade eram 12 (doze). Falou 

que o Executivo escolhe o que queria fazer e mandava passar pelas mãos dos 

Vereadores para que cada um deles pudesse fazer as suas escolhas. Disse que 

queria se dirigir para esse nobre rapaz, o Vereador mais novo da Casa. Disse que 

no dia 15/ 02/ 2022 eles teriam uma Eleição da Mesa que havia sido marcado para 

aquela Sessão, mas não ocorreu. Parabenizou o Vereador Félix. Disse que não 

sabiam o que iria acontecer nesta eleição. Comentou que a chapa dele havia sido 

retirada, mas que a outra também. Falou que ele conseguiu a sua admiração pela 

sua coragem. Ressaltou que era o Vereador mais novo desta Casa. Disse que 

estava enfrentando  corn  peito e contra a vontade do Prefeito. Falou que sabiam que 

a sua chapa não havia sido escolhida pelo Prefeito. Ressaltou que tinha sua 

admiração. Disse que o que fosse acontecer pertencia ao Senhor. Falou que 

esperava que a vontade do Senhor fosse igual a sua. Mandou  urn  forte abraço a 
todos. Pediu para que Deus os abençoasse e que eles estejam mais presentes ne 

Casa de Leis. Agradeceu. Com  a palavra o Exmo. Vereador  Felix  Tesch 

Francisco: Disse que iria se levantar para se dirigir aos servidores. Boa tarde ao 

Presidente e assim cumprimentando todos os Vereadores. Cumprimentou o  Dr. 

Jean  e assim cumprimentando os demais servidores. Disseque acompanhou junto 

de alguns Vereadores a assembleia que teve do Sindicato. Parabenizou o Sindicato. 
Falou que achava que o dialogo sempre chegava ao denominador do problema. 

Falou que poderia contar com este Vereador. Disse que estava ali não para fazer 

sua vontade. Falou 4ue estava ali porque foi eleito e para fazer a vontade do povo. 
Disse que queria deixar bem claro. Falou que não estava em cima do muro. Disse.  

para irem atrás dos Vereadores que estavam em cima do muro e indecisos. Frisou 

que o seu voto os servidores já teriam e a população de Fundão também. Ressaltou 
para irem atrás dos demais. Comentou que recebeu muitas mensagens durante 

aquela semana de todos os servidores. Disse que pessoas nas ruas questionavam 
SP ele iria votar contra os servidores e Fundão. Falou que iria falar em alto e bom 
t m para que fique registrado em Ata. Disse que nunca seria contra um servidor de 
Fundão. Falou que eles poderiam ficar tranquilo quanto ao seu voto. Disse que se 
pudessem observar na pauta da Sessão que tiveram várias reiteras de 	mas 

indicações. Relatou que tinha uma que chamava mais atenção. Disse que 	'dão 
tinha um alto indicie de dengue. Deu exemplo que só no bairro Sisquini for fi 11 
(onze) casos. Comentou que inclusive urna gestante que acabou perdendo o 0.• e, 

t 
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mas que não sabia se tinha sido decorrência da dengue, mas que havia sido um 

dos fatores. Disse que iria fazer uma apelação ao Prefeito e a Secretaria de Saúde. 

Falou que se ela tinha amor por Fundão e como estava vindo agora. Disse que era 

teto técnica. Pediu para que ela faça uma convocação dos agentes de endemias e 
dos agentes de saúde para que pudessem compor as  areas  descobertas do nosso 
município. Falou que queria deixar bem claro que ele era independente. Ressaltou 

que estava ali presente foi pelo povo e que estava ali para o povo. Disse que não 

estava ali para "puxar saco de ninguém". Falou que quem "puxava saco, também 

puxava tapete." Ressaltou que queria deixar bem claro mais uma vez e para que 

ficasse registrado em Ata. Disse que estava com os servidores. Boa tarde. Com  a 
palavra o Exmo. Janderson Luiz Soares Paltrinierii Boa tarde senhores 

servidores, Vereadores, Presidente e os servidores desta Casa. Agradeceu a Deus 
por esta oportunidade que tinha de estar presente na Sessão e representando o 

povo de Fundão. Mandou um abraço para o  Dr. Jean.  Parabenizou pelo seu 

trabalho. Disse que sempre esteve atendendo muito bem, como tantos outros 5  

profissionais da  area  da saúde. Perguntou se tinha alguém além da área da saúde. 

Questionou qual área que estava presente no Plenário. Disse para que não 

cometesse nenhum erro queria cumprimentar todos de um modo geral. Pediu pacç-
que Deus os abençoasse. Comentou que gostaria de falar do seu trabalho. Disse 
que naquela semana tinha sido bastante produtivo. Falou que conseguiram inserir 
no município de Fundão uma escolinha de tênis. Disse que eles iriam começar os 

trabalhos. Falou que desde inicio do mandato eles vinham pleiteando e 

trabalhando esse projeto. Frisou que era um esporte que tinha sido caracterizado 

como um esporte elite. Relatou que  het  principio iriam ter no município de Fundão. 

Disse que conversaram com a Secretaria de Esportes e com o Prefeito. Falou que 

apresentaram urna pessoa que era professor de Educação Física, que estava - 

morando no município de Fundão e que faria esse trabalho no 0800, ou seja, de  ,k 

graça. Falou que esporte era saúde. Disse que tinha uma boa noticia também que 

eles acabaram de receber. Falou que o bairro  Orly  Ramos iria ser contemplado. 

Relatou que conseguiram através do Gilson Daniel, Elea7ar e com o apoio da 

Manuela e atitudes também do Prefeito. Ressaltou que o bairro  Orly  Ramos seria 

contemplado com um campo  society  na antiga creche. Disse que era um lugar que 
estava sendo utilizado para estacionamento. Comentou que as crianças da 
comunidade estavam sem nenhum tipo de lazer ou atividade. Falou que naquele 
dia já tiveram no convenio. Disse que seria um campo de primeira com refletores e 
banco de reserva. Falou que a população daquela comunidade merecia. Disse que 
ficava pensando naquelas crianças com os projetos ali na que campinho de areia 

1 
e de terra. Frisou que estavam sofrendo. Disse que terão 	. dade para receber 
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projetos. Falou que vai embarcar o bairro Santo Antonio e  Orly  Ramos. Ressaltou 
que a população merecia. Disse que já foi morador daquele bairro. Informou que 

seu filho já havia estudo ali na escolinha Clementina Carreta. Disse que achava 

que era uma conquista para Fundão. Agradeceu. Relatou que da mesma maneira 
que os Vereadores haviam comentado. Disse que também estava analisando os 

projetos. Falou que estava analisando o teto polêmico Projeto de Lei 20/22. Disse 

que estava olhando com muito carinho e dedicação. Disse que desde já queria 

deixar bem claro que não trabalhava para Prefeito e nem para pessoas. Ressaltou 
que trabalhava para Fundão. Falou que pensava não apenas em A ou B, mas sim 

na população em um todo. Informou que estava analisando com carinho e se 

colocando nos lugares dos senhores. Disse também que estava se colocando no 

lugar de todos os cidadãos fundetoenses. Deixou bem claro que poderiam fazer um 

levantamento de sua vida pública. Disse que não tinha indicação de cargo em 

Prefeitura. Falou que era livre para votar, graças a Deus. Disse que na sua 

campanha foi livre e não havia se comprometido com ninguém. Ressaltou que era 

livre. Falou que se ele aprovar ou desaprovar tudo que tinha aprovado, foi debaixo 

de sua justificava. Falou que teria sido debaixo de sua consciência de que est a /  

fazendo o melhor para a população. Disse também que queria dizer da sua alegrt 
de ver esta Casa cheia. Falou que poderíamos estar com esta Casa cheia sempre. 
Frisou que era muito bom. Disse que foram os senhores que colocaram os 

Vereadores no Plenário. Pediu para virem sempre e pudessem olhar nos olhos de 

cada Vereador. Disse que queria fazer uma ressalva. Agradeceu a presença da 

enfermeira Carla. Informou que era sempre prestativa e nos ajudava. Boa tarde a 
todos. Desejou que tivessem um ótimo trabalho. Pediu para que Deus nos 

abençoasse. Com  a palavra o Exmo. Vereador Romenique Borges Simões: 
Boa tarde a todos. Disse que em nome do Presidente queria cumprimentar a todos 

os colegas e servidores desta Casa. Cumprimentou todos os servidores que 

estavam ali presente e os telespectadores que estavam acompanhando pelo 

Instagram e YouTube. Disse que queria usar os primeiro 10 (dez) minutos iniciais 

para agradecer a Deus. Informou que hoje em 01 (um) ano e quase 04 (quatro) 

meses completos. Disse que era a primeira vez que puderam fazer a Sessão sem o 

_uso das máscaras. Falou que só era possível porque Deus teve misericórdia e 
segundo pelo avanço da ciência. Disse que não poderia deixar de registrar esse 

ontecimento. Falou que aos pouquinhos estávamos tomando a nossa rotina. 
Disse que a economia aos trancos e barrancos, mas que a tendência era voltar. 

6 

Relatou que parecia até "tbt", mas que deveria tocar nesse assu 
uma vez o Auxilio Emergencial não havia saído. Come to 
Emergencial iria virar Auxilio Natalino. Disse que o pior de  

to. Dis e que mais 
e de Auxilio 

o que mais lhe 
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espantava era a falta de respeito do Prefeito. Informou que não se manifestava nas 
redes sociais. Disse que colocava todo dia que estava saindo  ticket  e que era dia de 
fera. Questionou dia de fera como se o Prefeito não liberava o Auxilio. Frisou que 

quem havia prometido não era ele e sim o Prefeito. Deixou registrada a falta de 

resposta da administração publica. Ressaltou que era falta de respeito de não 
responder. Disse que achava as vezes que o problema era com ele. Falou que 

porque ele estava batendo, ele não iria responder para o deixar ele falando 

sozinho. Informou que ele não estava falando sozinho. Disse que de repente o 

Prefeito não estava conseguindo ouvir agora, mas que daqui 03 (três) anos ele iria 

ouvir o grito do povo. Disse que um  politico  que não respeitava o povo, não tinha 

dignidade de continuar no cargo eletivo dele. Falou que falava isso com muita 

tranquilidade. Informou que há 01 (um) ano e 04 (quatro) meses ele estava nas 

portas dos senhores. Falou que estava pedindo voto e falando sobre as suas 

propostas e promessas. Disse que naquele momento ele não tinha o direito de não 

responder o povo de Fundão. Falou que mesmo que fosse para dizer um não, mas 

que não tinha o direito de ficar calado. Comentou com a Sra.  Luzia mais cedo 

naquele dia. Disse que de repente as vezes demorávamos para responder.  Fa  

que até tinha comentando com as meninas que eram cuidadores. Disse que às 
vezes não conseguiam responder no "WhatsApp" em tempo hábil. Informou que o 

motivo era por não terem assessor próprio, exclusivo de cada Vereador. Disse que 
os nossos assessores eles serviam a Casa de um modo geral. Frisou que eles 

poderiam ter certeza que dele, eles não ficariam sem resposta. Deixou o seu apelo 

mais uma vez para o Prefeito. Pediu para que ele pagasse ou justificasse. Falou 
que quem estava gritando aos quatro cantos que tinha dinheiro não era ele e sim o 

Prefeito. Disse que dinheiro então não seria o problema da demora do pagamento 
do Auxilio Emergencial. Falou que não se cansaria enquanto não pagasse ou desse 
uma justificativa. Ressaltou que iria continuar a falar nas redes sociais enquanto 
fosse preciso. Disse que queria entra em outro assunto. Falou que era a respeito do  

tea)  falado Projeto da Reforma Administrativa. Disse que achava engraçado que 

para ir às redes sociais justificar o não pagamento dos  tickets  ninguém ia, mas 

para ficar com mentiras no meio da rua  tam.  Falou que haviam muitos cargos 

comissionados que estavam indo. Informou que tinha recebido alguns 
uerimentos da população o questionando sobre os 10% (dez por cento) e pedindo 

ara votar nos 10% (dez por cento). Disse que primeiramente queria dizer p 	eles 
servidores e comissionados também. Falou que se alguém disse que tinh 	eto 
para dar 10% (dez por cento) para eles, era mentira. Ressaltoil que não  pas 	de 
mentira. Falou que o Projeto que passava por esta Casa ele autorizava uma rrviso  
salarial de até 10% (dez por cento). Disse que isso não  le  a a g • antia  pa  
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servidores. Falou que se tinha alguém falando que tinha Vereador sentando em 

cima de Projeto para não dar os 10% (dez por cento) essa pessoa era um Pino quio, 

uma mentirosa. Pediu para que falasse a verdade. Disse que era sobre o Vereador 
que não queria pagar o Auxilio Emergencial. Disse que era outra mentira de quem 

não queria pagar e estava tentando colocar a culpa nos outros. Falou para a 

população que não tinha medo e iria desmascarar quem tivesse que desmascarar. 
Disse que não tinha Projeto nesta casa autorizando para dar 10 %. Informou que o 

Projeto que tinha era o que autorizava uma revisão de até 10%. Informou que o 

Projeto não estava parado. Disse que havia começado a tramitar tinha 15 (quinze) 

dias. Falou que quem prometeu que iria dar desde Janeiro não tinha sido ele. Disse 

que o Projeto subiu tinha apenas 15 (quinze) dias e que estava na sua comissão. 

Falou que iria ficar enquanto a comissão deles não sentisse que estava maduro 

para o Projeto prosseguir. Disse que iriam indagar. Comentou que a Comissão de 
Justiça já havia colocado 06 (seis) emendas no Projeto de Lei. Disse que não iria 

lembrar todas naquele momento. Falou que as emendas iriam ser apreciadas pelos 8 

colegas, pois precisava da maioria para serem aprovadas. Disse que o que 

dependesse dele como Vereador jamais iria ficar contra o servidor público.  Fa  )u 

que o motiva era porque quando ele iria para o Hospital e Escolas eram eles que o 

atendiam. Ressaltou que por este motivo não iria ficar contra o servidor público. 

Disse que poderiam contar com isso. Agradeceu. Ordem do Dia. Passou-se 

realização da Eleição da Mesa Diretora, para o Biênio 2023/2024, conforme Edital 

de Convocação n° 05/22, publicado no Diário Oficial dos Municípios, na edição do 

último dia 01. Foram apresentadas 02 (duas) Chapa(s): A chapa 03 (três) e a chapa 
04 (quatro). 0 Presidente esclareceu a todos que as chapas 01 (um) e 02 (dois) 

haviam sido retiradas a pedido dos componentes, sendo remetidas ao arquivo 

eletrônico, conforme informado na Sessão do dia 01/04 e no inicio do Expediente (' 
desta Sessão. Informou a composição das chapas. Composições: Chapa 03. 
Presidente: Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga (PSB); Vice Presidente: Antônio 
Marcos Guilhermino (REPUBLICANOS); Secretario: Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri (PODEMOS). Chapa 04. Presidente: Paulo Roberto  Col  

(CIDADANIA); Vice Presidente:  Felix  Tesch Francisco (REPUBLICANOS); 
Secretário: Aelcio Rodrigues Peixoto (PODEMOS). Tendo sido apresentadas 
duas chapas, o Presidente as recepcionou para registro nos anais da Casa. 
Esclareceu aos Vereadores e aos presentes que, o Regimento Interno 	Casa 

estabelecia no artigo 10, caput, que será eleita, em primeiro escrutínio, a c ap. que 
receber a maioria absoluta dos votos, ou seja, a chapa qu recebesse 	eis) 
otos. Nenhuma das chapas atingindo os 06 (seis) votos p s  an  para 	ao 

em segundo escrutínio, sendo eleita a chapa por maiori 	pies. Em ca de 
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empate, será eleita a chapa cujo candidato a Presidente fosse o mais idoso. 

Solicitou ao Secretário que iniciasse a chamada nominal, e que deveria o Vereador 

chamado se dirigir et Tribuna para manifestar o voto dentre as chapas 

concorrentes. Passada a votação, solicitou ao Secretário que procedesse a 

anunciação dos votos, conforme registrado no Mapa de Apuração. A chapa 04 
obteve 6 (seis) votos favoráveis: Aelcio Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos 
Guilhermino,  Felix  Tesch Francisco, Paulo Roberto Cole, Romenique Borges 
Simões e Vilcimar  Correa.  A chapa 03 obteve 5 (cinco) votos favoráveis: 
Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton 
Almeida de Carli, Marseandro Agostini Lima e Sônia Lusia Neves  Steins.  
Determinou ao Setor responsável pela elaboração da ata, que nesta deveria constar 

a assinatura de todos os Vereadores presentes, e que o resultado proclamado seria 

aceito por todos, sem qualquer questionamento. Declarou automaticamente 
empossados os eleitos a partir de 1° de janeiro de 2023. Parabenizou a todos pela 

Eleição e passou a palavra ao Presidente da chapa eleita, para um breve 

agradecimento. Com  a palavra o Vereador Paulo Roberto Cole, o Presidente 

eleito: Boa tarde a todos. Confessou que estava muito emocionado. Disse que  pa  a 
falar estava difícil. Falou que queria agradecer a cada companheiro que depositou 

essa confiança nele. Disse também que queria agradecer a Deus por esta vitória. 

Agradeceu a todos. Passou-se enteio à Eleição dos membros para composição das 

Comissões Permanentes da Casa, conforme determina o parágrafo Único do artigo 
1 do Regimento Interno. Solicitou ao Secretário que procedesse a leitura dos 

dispositivos do Regimento Interno que tratavam do tema. Em seguida, esclareceu 

que adotariam a seguinte dinâmica na condução dos trabalhos: fariam a eleição de 
cada Comissão na ordem imposta pelo Regimento Interno; abririam as indicações 

para cada Comissão; realizariam a votação aberta, em que cada Vereador indicaria 
três nomes dentre os inscritos; apuração do resultado e posse dos Eleitos. Desta 
forma, suspendeu a Sessão por 10 (dez) minutos para que os Vereadores 

pudessem se inscrever junto ao Secretário para as Comissões de interesse. Após 

reabertura, solicitou ao Secretário que informasse os inscritos. 0 Secretário 

informou o registro dos seguintes candidatos: Comissão de Justiça e Redação - 
Vereadores:  Felix,  Romenique e Vileimar; Comissão de Finanças - Vereadores 
Antônio Marcos Guilhermino, Félix e Vilcimar; Comissão de Obras 	elcio, 
A 2-.t 6nio Marcos Guilhermino e Félix; Comissão de Educação ores 

Janilton e Janderson: Comissão de Segurança Pública - Vereadores 	ro, 

Janderson, Janilton e Sônia; Comissão de Meio Ambiente - V 	ores 
Romenique, Sônia e Vilcimar; Comissão de Agricultura - Vereadore 	nia, 

Janderson e Tadeu. 0 Presidente informou que, como haviam inscritos  ape 	3 
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(três) Vereadores para cada Comissão, iria propor a realização da votação, para 

cada Comissão, por aclamação, para melhor dinâmica dos trabalhos. Solicitou ao 

Secretário para que procedesse a anunciação dos nomes inscritos para Comissão 

de Justiça e Redação. Vereadores Félix Tesch, Romenique e Vilcimar. A 
composição da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado por 
unanimidade. Solicitou ao Secretário para que procedesse a anunciação dos 

nomes inscritos para Comissão Finanças e Orçamento. Vereadores Antônio Marcos 
Guilhermino, Félix Tesch e Vilcimar. A composição da Comissão de Finanças e 
Orçamento foi aprovado por unanimidade. Solicitou ao Secretário para que 

procedesse a anunciação dos nomes inscritos para Comissão Obras e Serviços 

Públicos. Vereadores Aelcio, Antônio Marcos Guilhermino, Félix Tesch. A 
composição da Comissão de Obras e Serviços Públicos foi aprovada por 

unanimidade. Solicitou ao Secretário para que proceda a anunciação dos nomes 

inscritos para Comissão Educação, Saúde e Assistência. Vereadores Janderson, 

Janilton e Sônia. A composição da Comissão de Educação, Saúde e 1(  

Assistência foi aprovada por unanimidade. Solicitou ao Secretário para que 

procedesse a anunciação dos nomes inscritos para Comissão Meio Ambiente, 
Ciência, Tecnologia e Petróleo. Vereadores Rornenique, Sônia e Vilcimar. A 
composição da Comissão de Meio Ambiente, Ciência, Tecnologia e Petróleo 

foi aprovada por unanimidade. Solicitou ao Secretário para que procedesse a 

anunciação dos nomes inscritos para Comissão Agricultura, Turismo, Industria e 

Comercio. Vereadores Sônia, Janilion e Janderson. A composição da Comissão 

de Agricultura, Turismo, Industria e Comercio foi aprovada por 
unanimidade. Solicitou ao Secretário para que procedesse a anunciação dos 

nomes inscritos para Comissão Segurança Pública. Vereadores Sandro, Janderson e 

Tadeu. A composição da Comissão de Segurança Pública foi aprovada por 

unanimidade. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 

n" 02/22, e informe o posicionamento das Comissões. Projeto de Lei - Regime de 
Urgência  re  002/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 
Ementa: Autoriza o Poder Executivo municipal a celebrar convênio com a Policia 

Civil do Estado do Espirito Santo, para atendimento ao Posto de Identificação Civil, 
e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juriciicidade e boa técnica legislativa, portanto 
pela aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela aprov. o. A 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência opinou pela aprovação. O Pr si nte 
colocou em discussão o Projeto na forma do parecer da Comissão de  us  iga, 

portanto pela aprovação. Não houve quem quisesse discutir. 0 Proje o foi 

Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder xecutivo • .ra 
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sancionar a lei. Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 008/2022. Autoria: 
Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Cria e regulamenta os 
cargos de cuidador institucional e auxiliar de cuidador, com contratação por tempo 

determinado, no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá outras providências. A 
Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, 

Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela aprovação. A Comissão de 

Finanças e Orçamento opinou pela aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência opinou pela aprovação. 0 Presidente colocou em discussão o Projeto na 

forma do parecer da Comissão de Justiça, portanto pela aprovação. Com  a 
palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Disse que só precisava 

justificar o seu posicionamento neste Projeto de Lei. Falou que na verdade no seu 

entendimento era um Projeto que já nasce eivado. Disse que era por falha técnica 

da administração. Informou que a secretaria de ação social pretendia criar cargos 

para atender a casa de passagem em razão de um taque firmado com a 

promotoria. Falou que a administração pública estava criando cargo com caráter 

para designação temporária para suprir uma necessidade permanente no nosso 

município. Disse que a casa de passagem a atividade dela e continua e n 
temporário. Falou que o meio mais apito para preencher essas vagas no seu 
entendimento era o concurso público. Comentou que o Projeto de lei enviado pela 
secretaria de ação social se quer falava o tempo da contratação temporária. 

Comentou que o taque firmado pela promotoria deixava claro no inciso II "que a 

Prefeitura estava autorizada de contratar de forma temporária, se for estritamente 
necessário e só até o período do concurso público. Disse que o Projeto que havia 

sido encaminhado não tinha previsão de progressão. Frisou que não tinha carreira 

nenhuma. Falou que estava criando cargo para preencher uma vaga permanente, 
sendo uma necessidade permanente, criando vaga em uma designação temporária. 

Deixou bem claro que era favorável as melhorias da Casa de Passagem, mas desde 

que realizada de forma técnica. Falou que diante essa aberração desse Projeto não 

tinha outro posicionamento a não ser votar contra. Não houve mais quem quisesse 

discutir. 0 Projeto foi Aprovado por 9X1. Voto contrario: Vereador 

Romenique. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para sancionar a lei. Projeto 
de Lei - Regime de Urgência n° 012/2022. Autoria: Poder Executivo - 
Gilmar de Souza Borges. Ementa: Modifica o artigo 17 da Lei M 
n° 1.278/ 2021, que dispõe sobre Regime de Suprimento de Fundos no a 
Prefeitura Municipal de Fundão. A Comissão de Justiça e Redação opin 

onstitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, p 
pela aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento o ou ela aprova 

Presidente colocou em discussão o Projeto na forma do 	da Comissa 
• •

•  
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Justiça, portanto pela aprovagdo. Não houve quem quisesse discutir. 0 Projeto foi 
Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para 
sancionar a lei. Projeto de Lei - Regime de Urgência  re  014/2022. Autoria: 
Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Altera os artigos 63, 157 
§30  e 180 da Lei Municipal n° 362/2005, e o artigo 14 da Lei Municipal n° 

1.098/2017, estabelecendo que os contribuintes que estiverem em débito com a 

Fazenda Municipal não poderão receber créditos de qualquer natureza, nem 

assinar contratos ou receber licenças e certidões, e dá outras providências.A 

Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, 

Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela aprovação. 0 Presidente 

colocou em discussão o Projeto na forma do parecer da Comissão de Justiça, 
portanto pela aprovação. Não houve quem quisesse discutir. 0 Projeto foi 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador ausente: Vereador 
Aelcio. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para sancionar a lei. Projeto de 

Lei - Regime de Urgência  re  016/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar 1 -

de Souza Borges. Ementa: Altera a redação do parágrafo 4° do artigo 2° e incisos 

I e II do artigo 4' da Lei Municipal n° 1.165/2019, que trata da gratificação de 
servidores na condição de membros das Comissões que especifica. A Comissão 

Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 

técnica legislativa, portanto pela aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento 
opinou pela aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e Assistência opinou pela 

aprovação. 0 Presidente colocou  ern  discussão o Projeto na forma do parecer da 

Comissão de Justiça, portanto pela aprovação. Não houve quem quisesse discutir. 
0 Projeto foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo para sancionar a lei. Projeto de Lei - Regime de Urgência 

n° 017/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: ‘-'‘ 
Institui gratifica cão para os membros da Comissão de Coordenação de Processo de 

Avaliação de Mérito (COPAM), e clet outras providências. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 

legislativa, portanto pela aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou 
pela aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e Assistência opinou pela 
aprovação. O Presidente colocou em discussão o Projeto na forma do parecer da 
Comissão de Justiça, portanto pela aprovação. Não houve  quern  quisesse discutir. 

0 Projeto foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe d oder 

Executivo para sancionar a lei. Projeto de Lei - Regime de U 	cia 
n° 019/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. E 	a: 

Altera os artigos 3° e 40  da Lei Municipal n° 1.327/2022, que autoriza o  in 	so  

do município de Fundão/ ES no Consórcio Público para Defesa e Revitalizaça s o 
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Rio Doce, e acrescenta os anexos primeiro e segundo.A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 

legislativa, portanto pela aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou 
pela aprovação. A Comissão de Meio Ambiente, Ciência, Tecnologia e Petróleo 

opinou pela aprovação. 0 Presidente colocou em discussão o Projeto na forma do 

parecer da Comissão de Justiça, portanto pela aprovação. Não houve quem 
quisesse discutir. 0 Projeto foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao 
Chefe do Poder Executivo paru sancionar a lei. Oficio n° 044/2022. Autoria: 
Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Solicita formalmente a 

prorrogação do prazo de resposta do Requerimento Legislativo n° 08/22, de autoria 

do Exm°. Vereador Aelcio Rodrigues Peixoto, que trata de informações sobre a obra 

de pavimentação da Rua Porto Alegre e a obra de reforma do campo do Joaripe,  ern  

razão da complexidade do requerimento. Desta forma, colocou em discussão a 

prorrogação do prazo para resposta do requerimento, por mais 15 dias, na forma 

do  art.  217 do Regimento Interno. Não houve quem quisesse discutir. A 
prorroga cão foi Aprovada por unanimidade. Oficio n° 046/2022. Autoria: 
Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Solicita formalmente 

prorrogação do prazo de resposta do Requerimento Legislativo n° 10/22, de autoria 

do Exm°. Vereador Aelcio Rodrigues Peixoto, que trata de informações sobre a 

concessão do Auxilio Emergencial Municipal, em razão da complexidade do 

requerimento. 0 Presidente colocou em discussão a prorrogação do prazo para 
resposta do requerimento, por mais 15 dias, na forma do  art.  217 do Regimento 

Interno. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Disse 

que queria desde já se posicionar contrário a esse pedido prorrogação prazo poro  

parte do Prefeito. Informou que a lei foi aprovada desde do ano passado. Disse que 
já teve tempo demais para pelo menos informar o cronograma de pagamento. 

Frisou que quem tinha fome tinha pressa. Falou que por esse motivo ele posiciona / 
contrário a este pedido feito pelo Prefeito. Não houve mais quem quisesse discutir. 
A prorrogação foi Aprovada por 7X3. Votos contrários: Vereadores Aelcio, 

Félix e Romenique. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Oficio  

re'  047/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: 
Solicita formalmente a prorrogação do prazo de resposta do Requerimento 
Legislativo n° 11/22, de autoria do Exm°. Vereador Romenique Borges Simões q e 

ata de informações sobre as inscrições para casas populares, em ra7  / 'a 
complexidade do requerimento. 0 Presidente colocou em discussão a prorrogaçeo 
do prazo para resposta do requerimento, por mais 15 dias, n a forma do  art.  217 o 

Regimento Interno. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique  Borg  s 

Simões: Disse que também iria se posicionar contrário a e, se requeriment e 
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prorrogação do prazo. Disse que a Prefeitura  jet  tinha feito a divulgação inclusive de 
inscrição. Questionou que como eles não tinham previsão de quando iriam entregar 

as casas. Informou que as famílias dormiram em frente da Prefeitura. Disse que 

uma coisa que ele não iria admitir como Vereador era que brincasse com os sonhos 

dessas famílias. Disse que por este motivo se posicionava contrário. Não houve 
mais quem quisesse discutir. A prorrogação foi Aprovada por 7X3. Votos 
contrários: Vereadores Aelcio,  Felix  e Romenique. Moção n° 008/2022. 
Autoria: Sandro Lima. Ementa: Moção de Pesar em honra da família pelo 
falecimento do Sr. Pedro Aliprandi. O Presidente colocou em discussão a Moção de 
Pesar na forma do artigo 160 do Regimento Interno. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Sandro Lima: Disse que essa pessoa era seu amigo que Deus o levou. 

Falou que nos momentos mais difíceis. Disse que foi um cara que sempre lhe 

apoiou como família. Falou que não poderia deixar de homenageá-lo. Falou que não 

queria que fosse dessa maneira. Disse que queria que fosse em vida para o 

Vereador Aelcio. Falou que doia, marcava, mas que cada um tinha um destino na 

vida. Disse que todos iriam passar por esse destino. Não houve mais quem 

quisesse discutir. A Moção de Pesar foi aprovada por unanimidade.  Remeuj  

se a família do homenageado. Moção n° 009/2022. Autoria: Sandro Lima. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Sra. Jaci 

Carreta Broseghini. O  Presidents  colocou em discussão a Moção de Pesar na forma - ( 

do artigo 160 do Regimento Interno. Não houve quem quisesse discutir. A Moção/  

de Pesar foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se a família da 

homenageada. Comunicações. Com  a palavra o Exmo. Romenique Borges 

Simões: Falou que só queria justificar para todos que estavam ouvindo a respeito (> 

do Auxilio Emergencial que o município pediu o prazo de mais 15 (quinze) dias do 
requerimento do Vereador Aelcio. Falou que achava inaceitável. Informou que 

naquela semana tinha oficializado o Ministério Público para apurar a desídia e 

relação ao cumprimento da lei. Falou que se informação não vinha para esta Casa 
pelo bem iria vim pelo mal. Disse que crer e esperava a interferência do Ministério 

Público para que a Prefeitura der transparência quanto ao cumprimento da lei em 

relação ao Auxilio Ernergencial. Falou que poderia parecer pouco, mas fazia 

diferenca na vida de quem precisava. Encerramento. Nada mais havendj a 
tratar, convocou os Vereadores para a próxima Sessão, que seria Extraordin 
naquele mesmo dia 18 de abril de 2022 (segunda-feira), dentro de 15 (qu 
minutos, e em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão 
19h0Omin. 	XXXX/YXXXXXXXXX XX 

XXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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